

“让座奶奶”成最年长“荣誉乘客”

老人让座行为带动不少乘客跟随效仿,将担当11路线的文明代言人

新闻追踪

□半岛记者 马正拓

连日来,一位90岁的老人连续两日起身为特需乘客让座的暖心事迹引起了市民、网友的广泛关注,大家纷纷为老人的举动点赞。为了感谢老人的善举,让文明之风遍洒车厢,15日上午,青岛公交集团决定正式授予薛轶雯老人为青岛巴士“荣誉乘客”,老人成为青岛巴士史上最年长的“荣誉乘客”。随后,公交集团邀请老人与驾驶员代表一起围绕“打造新时代文明实践流动阵地”开展座谈。

活动现场,公交集团市南巴士公司党委书记、董事长黄杰为薛轶雯老人颁发了荣誉证书,并献上鲜花、送上“福”字挂饰。据了解,薛轶雯老人是青岛巴士发展史上第六位“荣誉乘客”,也是最年长的一位。黄杰表示,老人的行为是对新时代文明实践最为生动的诠释,也对车厢文明建设和人员素质提出了更高的要求。为此,公司特地邀请老人来到路队,与“一路相伴”志愿者们开展座谈,围绕“打造新时代文明实践流动阵地”交流看法,助推车厢服务高质量发展。

老人:荣誉分量太重

面对这一荣誉,薛轶雯老人表示,这只是一件平凡的小事,不值得被大家如此夸赞,“荣誉乘客”对自己来说分量



薛轶雯老人被授予青岛巴士“荣誉乘客”证书。(公交公司供图)

网友点赞“让座奶奶”

@三亦:让,不但是真正的美德,而且还是真正的自信和包容。

@忘言:为我们青岛市民的文明素质点赞,人的大爱与大美与年龄没有直接关系!

@桂香:为90岁老人点赞,青岛人

的善举,传递正能量!

@冷冷:为让坐的老奶奶点赞,美丽青岛又多了一道美丽的风景线。

@诚挚:教育青少年多点孝敬之心,特别是年轻人应该向这位老人学点什么!

太重。“让座这件事太普通了,我相信每个人看到别人有需要,在自己身体允许的情况下都会去让座,没什么好夸的。”老人说。

座谈会上,老人向驾驶员代表们讲述了自己的亲身经历。“我去登山的时候,

曾遇见过一位拄着拐杖的老人,那个拐杖做得很精致,一看就价值不菲。”老人说,对方见自己身形娇小、体力不如身边其他人,便将拐杖送给了自己。“像这样的事情还有很多,跟这么多的暖心事相比,让座这件事又算

得了什么呢?”

带动乘客文明乘车

11路驾驶员代表单波表示,薛轶雯老人乘坐11路线已经超过十年,不少在该线路上工作多年的驾驶员都认识老人。“因为老人每天都乘坐7点左右的公交车到桦林公园附近,无论对驾驶员还是其他乘客都礼貌又热情,大家对她印象非常深刻。”单波说,因熟悉老人的出行时间,每天同一时间段发出车辆的驾驶员们,在到达二轻新村车站后都会习惯性地从后视镜里看看老人有没有来。“有时候看到老人的身影了,我们就会多停一会儿等等老人,这是全线驾驶员共有的默契。”单波告诉记者,自己曾不止一次见过老人在车厢让座,而她的行为也带动了车内不少乘客跟随效仿。

老人获邀任“文明监督员”

记者在现场见到,除向薛轶雯老人颁发青岛巴士“荣誉乘客”证书外,市南巴士公司“一路相伴”的志愿者们还邀请老人成为了青岛巴士“文明监督员”。

后续,市南巴士公司将邀请老人成为11路线的文明代言人,与驾乘人员通过线上微信群、线下走动等方式建立长期的互动关系,老人将与司乘人员一起发现车厢中的文明细节和温暖小事,对提升车厢服务质量按月度、季度、年度提出建议,该公司下属31条线路也将以此为契机全面发起系列活动。

20余年资助千余贫困生

耿秋萍家庭被评为最美热心公益家庭,爱心公益代代传承



□半岛记者 王丽平 报道

本报5月15日讯 在西海岸新区双凤街居委会耿秋萍的家中,有一面贴了密密麻麻照片的墙,墙上足足有500多张照片,每一张照片,都是耿秋萍与她联系资助过的孩子的合影。从1997年开始,耿秋萍开始牵线联系帮助贫困孩子,20多年来,耿秋萍已经牵线联系1500多个资助人,资助过1000余名贫困学生,累计捐款150余万元。在刚刚结束的全市最美家庭颁奖中,耿秋萍家庭被评为十大最美热心公益家庭,现在耿秋萍已经88岁了,她的爱心行动被她的儿子们继承着。

“墙上的这些照片只是一部分,一共有上千张。”在墙上的这500多张照片中,有一张耿秋萍印象深刻,那是她曾资助过的一位贫困孩子在今年4月和她的合影。“她叫杨静,现在是西海岸新区海青中学的英语教师。”耿秋萍从2005

年开始对杨静进行资助一直到毕业,共为她提供了一万多元的资助,最后杨静成为海青中学的一名教师,耿秋萍感到很欣慰。“我的亲奶奶已经不在,我也一直喊耿奶奶为奶奶。”5月15日,当记者问到杨静对耿秋萍的感情时,她动情地说,虽然已经毕业20年了,但杨静每年都会去耿秋萍家中看望。

说起做公益,那要从上世纪90年代说起。1991年,原胶南县外贸公司成立了老干部关心下一代工作站,耿秋萍和爱人听闻后踊跃参加,并购买了50多本笔记本。孩子们灿烂的微笑让退休在家的两位老人坚定了参与希望工程的决心。此后,耿秋萍和爱人多次奉献爱心,并感染了越来越多的爱心人士。2005年10月,耿秋萍的爱人因病去世,耿秋萍独自挑起重担,继续为希望工程事业奔走。受父母亲的影响,如今耿秋萍的三个儿子也开始接管捐资助学这项事业。2017年,耿秋萍一家被评为山东省首届文明家庭。耿秋萍先后被评为山东好人之星、青岛市文明市民。2018年,青岛市文明委授予耿秋萍感动青岛2017年度十大道德模范荣誉称号。



扫码了解耿秋萍一家更多暖心故事

青岛首家5G体验厅向广大市民开放



市民在体验厅内可以亲身体验5G的各种场景应用。(青岛移动供图)

近日,青岛移动市南区福州南路5G体验厅正式向全市市民开放,该厅是全市首家5G体验厅,在体验厅内可以亲身体验5G的各种场景应用。

现场对4G手机与5G手机进行测速对比显示,5G网速是4G网速的10倍,下载一部1G的高清视频不到8s的时间。云游戏、VR眼镜、高清视频实时传输、机械手臂、机器人编舞、AR眼镜等项目都可现场体验。在5G体验厅内,不光有丰富的5G体验设备,借助CPE设备将5G信号转换为WiFi信号,广大用户使用现有手机即可尽享5G带来的高速体验。充分展现了5G具有高速率、广连接、高可靠、低时延等特征。

据悉,进入2019年,青岛作为移动集团5G规模试验城市,青岛移动加大5G投入,完成第一批5G站点的建设,

覆盖了五四广场奥帆基地沿海一线、青岛港区、海尔工业园区、海信研发中心、火车站、青大附院、中德生态园、李沧院士港等重点应用区域。已完成8K高清视频点播、360°VR实景回传、新媒体实时直播、智慧医疗、智慧港口、智能制造等跨行业的创新应用孵化和研究。

目前青岛的5G应用已全面启动,青岛移动联合海尔、海信、青医、青岛港等企业,将在智能制造、智慧医疗、智慧城市等专题取得突破。青岛移动将以最快的建设速度,最好的网络质量,最优的技术方案助力青岛市5G产业发展和经济腾飞。

据青岛移动相关技术人员介绍,在5G体验厅开放的同时,青岛移动同时进入到“千兆宽带”时代。至此青岛移动开启了“双G双提”时代。 梁燕